

1. මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.1 තත්වගණනය කළ මතය

සී/ස කොළඹ කොමර්ෂල් පොහොර සමාගමේ (“සමාගම”) 2024 මාර්තු 31 දිනට මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ ප්‍රමාණාත්මක ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්ති වලට අදාළ තොරතුරු ද ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ සටහන් වලින් සමන්විත 2024 මාර්තු 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත්කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

මෙම වාර්තාවේ 1.5 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණුවලින් වන බලපෑම හැර, සමාගමේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළින් 2024 මාර්තු 31 දිනට මූල්‍ය තත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය කාර්යසාධනය හා මුදල් ප්‍රවාහ සත්‍ය හා සාධාරණ ලෙස දැක්වෙන අයුරින් ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කර ඇති බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 තත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනම

මෙම වාර්තාවේ 1.5 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණු මත පදනම්ව මාගේ මතය තත්වගණනය කරනු ලැබේ.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතීන්ට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර.) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිති යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ තත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාලනය කරන පාර්ශවයන්ගේ වගකීම

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, සමාගම අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරිත්වය සමාගම ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

සමාගමේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධව පරීක්ෂා කිරීමේ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යා යුතුය.

1.4 විගණන විෂය පථය (මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම)

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණන වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතිකවීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑමවිටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, එහි ප්‍රමාණාත්මක භාවය මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි වන බලපෑම මත රඳා පවතී.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනයේ කොටසක් ලෙස මා විසින් විගණනයේදී වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුවෙන් යුතුව ක්‍රියා කරන ලදී. මා විසින් තවදුරටත්,

- ප්‍රකාශ කරන ලද විගණන මතයට පදනමක් සපයා ගැනීමේදී වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇති විය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවීමේ අවදානම් හඳුනාගැනීම හා තක්සේරු කිරීම සඳහා අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කර ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. වරදවා දැක්වීම හේතුවෙන් සිදුවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවකින් සිදුවන්නා වූ බලපෑම ප්‍රබල වන්නේ ඒවා දුස්සන්ධානයෙන්, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීමෙන් , වේතනාන්විත මහභරීමෙන්, වරදවා දැක්වීමෙන් හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟ හැරීමෙන් වැනි හේතු නිසා වන බැවිනි.
- අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳව මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමේ අදහසින් නොවුවද, අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස අභ්‍යන්තර පාලනය පිළිබඳව අවබෝධයක් ලබාගන්නා ලදී.
- භාවිතා කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය , ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල සාධාරණත්වය සහ කළමනාකරණය විසින් කරන ලද සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම් අගයන ලදී.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම් වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව්කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතුය. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් වීමට හැකිය.
- මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය හා අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණව ඇතුළත් වී ඇති බව සහ හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සමස්ත ඉදිරිපත් කිරීම් අගයන ලදී. හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.
 - තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ සමාගමේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;
 - යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ සමාගමේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, සමාගම ක්‍රියා කර ඇති බව,

- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීම සම්බන්ධයෙන් වූ විගණන නිරීක්ෂණ

1.5.1 ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතිවලට අනුකූල නොවීම

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිත අංක 02 හි 28 වගන්තියට පටහැනිව සමාලෝචිත වර්ෂය අවසාන දිනට රු.1,409,592,766 ක් වූ පොහොර තොග අගය කිරීමේදී ශුද්ධ උපලබ්ධි අගය සම්බන්ධයෙන් සැලකිල්ලට නොගෙන පිරිවැයට පමණක් ගිණුම්ගත කර තිබුණි.	සමාගම සතුව 2024/03/31 දිනට භෞතික තොග ගණනයේදී කිරීමේදී කල් ඉකුත් වූ පොහොර තොගයක් තිබූ බවට හඳුනා ගැනීමක් සිදු වී නොතිබූ අතර සෙමින් වලනය වන තොග පැවතුනද එම තොගයන් හි වර්තමාන වෙළඳපොළ වටිනාකම තොගයෙහි පිරිවැය අගයට වඩා වැඩි අගයක් පෙන්වුම් කරන ලදී. ඒ අනුව අප සමාගම අවසන් තොග ගණනය කිරීම නිවැරදි ලෙස සිදු කොට ඇති බව සඳහන් කරනු කැමැත්තෙමි.	තොග පිරිවැය හා ශුද්ධ උපලබ්ධි අගය යන දෙකෙන් අඩු අගයට අගයකළ යුතුය.
(ආ) ගොවිජන සේවා මධ්‍යස්ථාන, වෙනත් ආයතන හා පුද්ගලයන් මගින් ණය ගැති ශේෂ පියවීම වෙනුවෙන් ලැබී ඇති මුදල් වෙන් කොට අදාළ ගිණුම් තුළ ගැලපීම් කර කේවල ශේෂ හඳුනාගැනීමට හා කාල විශ්ලේෂණය සම්පූර්ණ කිරීමට නොහැකි වීමෙන් ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිත අංක 36 හි 96 ඡේදයට අනුකූලව හානිකරණ අලාභ සඳහා වෙන් කිරීමට සමාගම අපොහොසත් වී තිබුණි. 2018 වර්ෂයේදී සිදුකළ හානිකරණ අලාභ වෙන් කිරීම වන රු.37,384,363 ක වටිනාකම මෙම වර්ෂයේදීද ණයගැති හානිකරණ අලාභ ලෙස ණයගැති ශේෂයෙන් අඩුකොට දක්වා තිබුණු අතර එහි නිවැරදිතාවය විගණනයේදී තහවුරුකරගත නොහැකි විය.	මේ පිළිබඳව අපගේ දැඩි අවධානය යොමු කර අදාළ නිවැරදි කිරීම් සිදු කිරීමට අවශ්‍ය කටයුතු සිදු කරනු ලබන බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි	ණයගැති කාල විශ්ලේෂණයක් සිදුකර අඩමාණ ණය වෙන් කිරීම් හඳුනාගත යුතුය

1.5.2 ගිණුම්කරණ අඩුපාඩු විගණන නිරීක්ෂණය

	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) 2024 මාර්තු 31 දිනට මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළ ඇතුළත්ව ඇති රු.11,165,141,941 ක වෙනත් ලැබිය යුතු ශේෂය තුළ වසර 01 කට වඩා වැඩි දීර්ඝ කාලයක සිට නිරවුල් නොවූ රු.199,373,874 ක ශේෂයන් ඇති අතර මෙම නිරවුල් නොවූ දීර්ඝ කාලීන ලැබිය යුතු ශේෂ සඳහා කිසිදු වෙන්කිරීමක් සිදුකර නොතිබුණි.	මේ ගැටළුව පිළිබඳ අපගේ අවධානය යොමු කර ඉදිරියේදී සොයා බලා නිවැරදි කිරීමට කටයුතු කරනු ලැබේ.	ණයගැති කාල විශ්ලේෂණයක් සිදුකර අඩමාන ණය වෙන් කිරීම් හඳුනාගත යුතුය.
(ආ) රු.149,581,640ක් වූ ලැබිය යුතු පොලී ආදායම මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ ආයෝජන ක්‍රියාකාරකම් තුළ ඇතුළත් කිරීම හේතුවෙන් එම ප්‍රමාණයෙන් ආයෝජන ක්‍රියාකාරකම් වැඩියෙන් දක්වා තිබුණි.	මෙම ගිණුම්කරණ දෝෂය නිවැරදි කිරීමට කටයුතු කර ඇති බව දන්වනු කැමැත්තෙමි.	මුදල් ගලා ඒම් සහ මුදල් ගලායාම් නිසි පරිදි ගිණුම්ගතකළ යුතුය.
(ඇ) 2024 මාර්තු 31 දිනවන විට සමාගමේ බැංකු ගිණුමට සෘජුවම ලැබී තිබූ එකතුව රු.5,138,726 ක් වූ ලැබීම් නිවැරදිව හඳුනාගෙන ගිණුම්වලට ගැලපීම් නොකර තැන්පතු යටතේ ගිණුම්ගතකර තිබුණි.	සෘජු තැන්පතු හඳුනාගැනීම සඳහා අදාළ බැංකු සමඟ සම්බන්ධ වෙමින් අවශ්‍ය කටයුතු සිදු කරනු ලබන අතර මෙවැනි ගැටළු ඉදිරියේදී ඇති නොවීමට අවශ්‍ය පියවර ගෙන ඇති බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි.	සෘජු තැන්පතු ලැබීම් හඳුනාගෙන ගිණුම්ගත කළ යුතුය.
(ඈ) සීමා සහිත ලංකා පොහොර සමාගමට 2024 මාර්තු 31 වන දිනට ගෙවිය යුතු රු.6,360,182 ක මුදල උපවිත වියදමක් ලෙස හඳුනාගෙන නොතිබුණි.	මේ පිළිබඳව පරීක්ෂා කර අදාළ නිවැරදි කිරීම් සිදු කරනු ලබන බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි.	උපවිත වියදම් නිවැරදිව හඳුනාගෙන ගිණුම්ගත කළ යුතුය.
(ඉ) සමාලෝචිත වර්ෂය සඳහා ගිණුම්ගතකර ඇති ස්ථාවර තැන්පතු පොලී ආදායම තුළ පෙර වර්ෂයට අදාළ රු.29,586,074 ක පොලී ආදායමද ඇතුළත්ව තිබුණි.	ගිණුම් පිළියෙල කිරීමේදී සිදු වූ මෙම ගැටළුව නිවැරදි කිරීමට කටයුතු යොදා ඇති බව දන්වනු කැමැත්තෙමි.	වර්ෂයට අදාළ ආදායම් හඳුනාගෙන ගිණුම්ගත කළ යුතුය.
(ඊ) ආසියානු සංවර්ධන බැංකු ණය ආධාර යටතේ ආනයනයකර බෙදාහරිනලද MOP පොහොර තොගයෙන් ගොවිජන සේවා මධ්‍යස්ථාන ගබඩාවල ඉතිරිව පවතින පොහොර සඳහා මහා භාණ්ඩාගාරය වෙත ගෙවිය යුතු රු.166,760,000 ක මුදල මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළ ගෙවිය යුතු වටිනාකමක් ලෙස ගිණුම් ගත කර නොතිබුණි.	ගොවිජන සේවා මධ්‍යස්ථාන වල ඉතිරි තොග වලට අදාළ මුදල් අදාළ ගොවිජන සේවා මධ්‍යස්ථාන මඟින් ගෙවිය යුතු වේ. එබැවින් එම තොගය අප සමාගම භාරයෙහි නොමැත.	උපවිත වියදම් නිවැරදිව හඳුනාගෙන ගිණුම්ගත කිරීමටත් භාණ්ඩාගාරයට සිදුකළ යුතු ප්‍රේෂණ නිසි පරිදි නිරවුල් කිරීමටත් කටයුතු කළ යුතුය.
(උ) සමාගම විසින් නැතෝ නයිට්‍රජන් සැපයුම්කරුට වැඩිපුර ගෙවා ඇති රු.49,846,406 ක මුදල ලැබිය යුතු මුදලක් ලෙස ගිණුම්ගත කර නොතිබුණි.	අදාළ මුදල අයකර ගැනීමට අවශ්‍ය නීතිමය ක්‍රියාමාර්ග මේ වන විට ගෙන ඇති අතර ඊට අදාළ කටයුතු නීතිපති දෙපාර්තමේන්තුව මඟින් මේ	ලැබිය යුතු මුදල් මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළ ගිණුම්ගත කළයුතු අතර සැපයුම්කරුට වැඩිපුර ගෙවා ඇති මුදල් අයකර ගැනීමට අදාළ පියවර ගත යුතුය.

වන විටත් සිදු වෙමින් පවතින බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි. එසේම මෙම මුදල් සමාගමේ අරමුදල් මඟින් ගෙවනු ලැබූ මුදලක් නොවන අතර සෘජුවම මහාභාණ්ඩාගාරය මඟින් ගෙවන ලද මුදලක් වේ. එබැවින් මෙම මුදල අප සමාගම වෙත ලැබිය යුතු මුදලක් නොවේ. මෙම කටයුත්තේදී අප සමාගම අතරමැදියෙකු ලෙස පමණක් කටයුතු කර ඇත.

- (උ) 2024 මාර්තු 31 දිනට මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතුළත් පිරිවැය රු.19,721,956 ක් වූ ඇසුරුම් ද්‍රව්‍ය නොගය භෞතිකව සත්‍යාපනය කර නොතිබූ බැවින් එහි නිරවද්‍යතාවය සම්බන්ධයෙන් විගණනයට තහවුරු නොවීය. එකඟ නොවෙමි. ඇසුරුම් ද්‍රව්‍ය සඳහාද වාර්ෂික තොග සත්‍යාපනයක් සිදු කරනු ලැබූ අතර එහි වාර්තාව තොග සත්‍යාපන වාර්තාවෙහි ඇතුළත් ඇත. භෞතික තොග සත්‍යාපනය සිදු කර වටිනාකම ගිණුම්ගත කළ යුතුය.
- (එ) 2014 වර්ෂයේ නැගම ප්‍රාදේශීය ගබඩාවෙහි ඇති වූ රු.3,360,430 ක තොග උණතාවය වෙනුවෙන් ගබඩා භාරකරුවන්ගෙන් අයවිය යුතු වටිනාකම අයකර ගැනීම සඳහා මේවන විට නඩුකරයක් ක්‍රියාත්මක වෙමින් තිබියදී ඒ පිළිබඳව මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළ හෙළිදරව් කර නොතිබූ අතර එම වටිනාකම තොග හානි ලෙස ගිණුම්ගත කිරීමෙන් තොරව විවිධ ණයගැති ශේෂය තුළ ඇතුළත් කර තිබුණි. 2012 හා 2014 වර්ෂයන්හිදී තොග උණතාවය ණයගැති මෙම තොග උණතාවයන් ශේෂයෙන් ඉවත්කර සුදුසු ලෙස වර්ගීකරණයකර ඉදිරිපත්කළ යුතුය. ගැලපීම් කර ඇති අතර ඒ සඳහා සමාගමට ගබඩා භාරකරුවන් විසින් ගෙවිය යුතු මුදල මෙලෙස දක්වා ඇත. එම මුදල් අයකර ගැනීම සඳහා නීතිමය ක්‍රියාමාර්ගද ගෙන ඇත.
- (ඒ) ගිණුම් කටයුතු සඳහා භාවිතා කරනු ලබන පිරිවැය රු.1,085,300 ක් වූ සේවා හා සම්බන්ධතා ජාලය (Server & Network) ප්‍රාග්ධනික නොකර නොනිමි වැඩ ප්‍රාග්ධනය යටතේ ගිණුම්ගත කර තිබුණි. මෙම ගැටළුවද මේ වන විට වාර්ෂික ක්ෂය නිවැරදිව නිවැරදි කිරීමට කටයුතු යොදා හඳුනාගෙන ගිණුම්ගත කළ යුතුය ඇත.

1.5.3 නොසැසඳූ පාලන ගිණුම් හෝ වාර්තා

විෂයය	මූල්‍ය ප්‍රකාශන අනුව වටිනාකම රු.	අනුරූපී වාර්තා අනුව වටිනාකම රු.	වෙනස රු.	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) නිමැවුම් මත එකතු කළ අගය මත බදු (Output VAT)	25,070,186	25,693,035	22,850	නිමැවුම් මත එකතු කළ අගය බදු ලෙජර ගිණුම හා බදු වාර්තාව අතර වෙනසට හේතුව වනුයේ බදු වාර්තා ඉදිරිපත් කිරීමෙන් පසු	නිවැරදි එකතු කළ අගය මත බදු (VAT) වටිනාකම හඳුනාගෙන

අවසන් ගිණුම පිළියෙල ගිණුමවල කිරීමේදී කරන ලද නිවැරදි කිරීමක් වන අතර එම රු.622,850 ක වෙනස ඉදිරි කාර්තුවේ බදු වාර්තාව හරහා නිවැරදි කිරීමට කටයුතු කරමි.

(ආ) යෙදවුම් මත එකතු කළ අගය මත බදු (Input VAT) 52,131,731 35,270,829 16,860,903 -එම-

යෙදවුම් මත එකතු කළ අගය මත බදු වටිනාකමෙහි වෙනස වූ රු.16,860,903 ට හේතු වූයේ ශ්‍රී ලංකා රේගුව වෙත ගෙවන ලද එම ප්‍රමාණිත බදු මුදල සඳහා බදු ඉන්වොයිස්පතක් අප විසින් ලිඛිතව ඉල්ලා සිටියද, බදු වාර්තාව ඉදිරිපත් කරන දින වන විටත් අප සමාගම වෙත ලැබී නොතිබීමයි. එහෙයින් බදු ඉන්වොයිස්පත් නොමැති ගෙවීම් VAT උපලේඛන වලට ඇතුළත් කල නොහැකි බැවින් ශ්‍රී ලංකා රේගුව වෙත ගෙවන ලද VAT මුදල පළමු කාර්තුවේ VAT බදු වාර්තාවට ඇතුළත් නොකරන ලදී. ශ්‍රී ලංකා රේගුවෙන් ඒ සඳහා තහවුරු කිරීමක් ලද පසු එම බදු අගය VAT වාර්තාවට ඇතුළත් කිරීමට කටයුතු කරනු ලැබේ. ඉදිරියට ගෙන යන යන යෙදවුම් මත VAT බදු ශේෂය වූ රු.9,577,794 ජංගම වත්කමක් සේ ගිණුම්ගත කිරීමට කටයුතු කරමි.

(ඇ) ඉදිරියට ගෙන යන යෙදවුම් මත එකතු කළ අගය මත බදු (Input VAT) - 9,577,794 9,577,794 -එම- -එම-

(ඇ)	ආරම්භක තොග ශේෂය පරිගණක ගත ගිණුම්කරණ පද්ධතිය (ERP) මඟින් පිළියෙල කර තිබුණු තොග වාර්තාව හා භෞතික තොග සත්‍යාපන වාර්තා	30,472,835	689,930,496	659,457,661	මෙම දෝෂය නිවැරදි කිරීමට කටයුතු යොදා ඇත.	පරිගණක ගත තොග වාර්තා හා භෞතික තොග සත්‍යාපන වාර්තා සසඳා වෙනස්කම් නිවැරදි කළ යුතුය.
(ඉ)	අවසාන තොග ශේෂය පරිගණක ගත ගිණුම්කරණ පද්ධතිය (ERP) මඟින් පිළියෙල කර තිබුණු තොග වාර්තාව හා භෞතික තොග සත්‍යාපන වාර්තා	1,409,592,766	932,604,867	476,987,899	මෙම දෝෂය නිවැරදි කිරීමට කටයුතු යොදා ඇත.	පරිගණක ගත තොග වාර්තා හා භෞතික තොග සත්‍යාපන වාර්තා සසඳා වෙනස්කම් නිවැරදි කළ යුතුය.
(ඊ)	ණයගැති ශේෂය හා ණයගැති ශේෂ උපලේඛනය	280,994,295	3,867,946,767	3,586,952,472	මෙම ගැටළුව නිවැරදි කිරීමට අවශ්‍ය කටයුතු සිදු කරනු ලබන බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි.	නිවැරදි වටිනාකම ගිණුම්වල දැක්විය යුතුය.

1.5.4 විගණනය සඳහා ලිඛිත සාක්ෂි නොවීම

විෂයය	මුදල රු.	නොසැපයූ විගණන සාක්ෂි	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) භාණ්ඩාගාර යෙන් ලැබිය යුතු පොලී	185,830,554	ණය ශේෂය සම්බන්ධ සනාථන ලිපි	මේ සම්බන්ධයෙන් අවධානය යොමු මහාභාණ්ඩාගාරය සාකච්ඡා කර කඩිනම් විසඳුමකට එළඹීමට අපේක්ෂා කරමි.	ලැබිය යුතු ශේෂ හඳුනාගෙන ගිණුම්ගත කිරීම හා ඒ සම්බන්ධ තොරතුරු විගණනය වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

(ආ)	ණයගැති ශේෂය	280,994,295	ශේෂ ලිපි	සනාථන	මෙම ගැටළුව නිවැරදි කිරීමට අවශ්‍ය කටයුතු සිදු කරනු ලබන බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි	අවශ්‍ය විගණන ඉදිරිපත් කළ යුතුය.	සාක්ෂි වෙත
(ඇ)	කෙටි කාලීන ණය	32,488,030	ණය සම්බන්ධ සනාථන ලිපි	ශේෂය බැංකු	ඉදිරියේදී මෙවැනි ගැටළු ඇති නොවීමට කටයුතු කරනු ලබන බව දන්වා සිටිමි.	අවශ්‍ය විගණන ඉදිරිපත් කළ යුතුය.	සාක්ෂි වෙත
(ඈ)	පාරිභෝගික තැන්පතු හා අධි ලැබීම්	27,277,854	මුදල් පත්‍රිකා	ලැබීම්	-එම-	-එම-	
(ඉ)	අයකර ගත හැකි වන්දි මුදල්	2,273,324	වන්දි තහවුරු ලේඛන	හිමිකම් කිරීමේ	-එම-	-එම-	
(ඊ)	ලැබිය යුතු රඳවා ගැනීමේ බදු (WHT)	8,446,844	රඳවා බදු අයකර සනාථ ලේඛන	ගැනීමේ වැඩිපුර ගැනීම	ඉදිරියේදී මෙවැනි ගැටළු ඇති නොවීමට කටයුතු කරනු ලබන බව දන්වා සිටිමි.	අවශ්‍ය විගණන ඉදිරිපත් කළ යුතුය.	සාක්ෂි වෙත

1.5.5 ලැබිය යුතු මුදල්

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
වර්ෂ 1994 සිට 1997 කාල සීමාව තුළදී ණය පදනම මත විවිධ පෞද්ගලික සමාගම් 15 ක් වෙත පොහොර නිකුත් කිරීම වෙනුවෙන් සමාගමට අය විය යුතු රු.22,053,338 ක් වූ ණය අයකර ගැනීමට නොහැකි වී තිබූ අතර එම වටිනාකමට අදාළව හානිකරණ අලාභ සඳහා වෙන් කිරීම්ද සිදුකර නොතිබුණි.	මෙම ශේෂයන් සමාගම පෞද්ගලිකරණය කිරීමට ප්‍රථම එනම් 1994 වර්ෂයට පෙර සිට පැවත එන ණයගැති ශේෂයන් වන අතර ඊට අදාළ ලිපි ලේඛන කිසිවක් මේ වන විට සමාගම සතුව නොමැති බැවින් මෙම ශේෂයන් බොල් ණය ලෙස කපා හැරීම සඳහා කඩිනමින් ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට කටයුතු ලබන බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි.	හිඟ ණය ශේෂ අයකර ගැනීමට කටයුතු කළ යුතුය.

1.6 නීති, රීති, රෙගුලාසි සහ කළමනාකරණ තීරණ ආදියට අනුකූල නොවීම

නීති, රීති, රෙගුලාසි ආදියට යොමුව	අනුකූල නොවීම	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
2022 දෙසැම්බර් 21 දිනැති අංක PED08/2022 හා රාජ්‍ය ව්‍යාපාර වක්‍රලේඛය	රාජ්‍ය සමාගම්හි ඉතිරි කරගත් නිවාඩු ඉහළින් ගෙවීමේ දී ඉහළින් සඳහා බලන වර්ෂයට පෙර භාණ්ඩාගාරයට ගෙවිය යුතු	විසින් දීමනා සලකා අදාළව යුතු	2022/2023 වර්ෂයට අදාළ මහාභාණ්ඩාගාරය ප්‍රකාරව කටයුතු කළ යුතුය. වක්‍රලේඛ විධි විධාන ප්‍රකාරව කටයුතු කළ යුතුය.

ලාභාංශ/අයබදු ගෙවා තිබිය යුතු වුවත් සමාගම විසින් 2022/2023 මූල්‍ය වර්ෂයට අදාළ ලාභාංශ භාණ්ඩාගාරය වෙත ගෙවීමකින් තොරව සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ සමාගමේ සමාන්‍ය සේවකයින් විසින් ඉතිරි කරගත් කෙටි නිවාඩු සහ වෛද්‍ය නිවාඩු සඳහා එකතු වටිනාකම රු.2,571,736 ක දීමනාවක් සහ විධායක ශ්‍රේණියේ නිලධාරීන් විසින් ඉතිරි කරගත් වෛද්‍ය නිවාඩු සඳහා රු.1,545,249 ක දීමනාවක් ගෙවා තිබුණි.

1.7 මුදල් කළමනාකරණය

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
සමාගම විසින් වර්ෂය පුරාවට කල්පිරුණු ස්ථාවර තැන්පතු වලින් ලද පොලී මුදල්වල එකතුව රු.416,610,193 ක් තැවූවත් තැන්පතු වල ආයෝජනය කර සතුව රු.3,637,072,070 ක තැන්පතු වල ආයෝජනය කරන ලද අතිරික්ත මුදල් පවතින පසුබිමක් තුළ වර්ෂයේදී බැංකු අයිරා පහසුකම් සඳහා පොලී ලෙස රු.3,232,997 ක් නිබ්ම හේතුවෙන් නිසිලෙස කළමනාකරණයක් සිදුකර විගණනයේදී නිරීක්ෂණය විය.	මෙම කරුණ සමඟ එකඟ නොවෙමි. එබැවින් අප අරමුදල් නිසි ලෙස කොට ඇති බව සිහිපත් කරන අයිරා පහසුකම් භාවිතා කරන අයිරා පහසුකම් භාවිතා කරන ලද අතිරික්ත මුදල් සමාගමේ කාරක ප්‍රාග්ධන අවශ්‍යතා සඳහා භාවිතා කළේ නම් අවශ්‍යතා සඳහා භාවිතා කළේ නම් තැන්පතු වල ආයෝජනය කර ඇති මුදල් සමාගමේ කාරක ප්‍රාග්ධන අවශ්‍යතා සඳහා භාවිතා කළේ නම් අවශ්‍යතා සඳහා භාවිතා කළේ නම් අරමුදල් නිසිලෙස කළමනාකරණයෙන් යුතුව හසුරුවා ඇති බව සඳහන් කරනු කැමැත්තෙමි.	මූල්‍ය ශක්තිය වර්ධනය කරගත යුතුය.

2. මූල්‍ය සමාලෝචනය

2.1 මූල්‍ය ප්‍රතිඵල

සමාලෝචිත වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ප්‍රතිඵලය රු. 292,753,580 ක බදු පසු ලාභයක් වූ අතර ඊට අනුරූප ඉකුත් වර්ෂයේ බදු පසු ලාභය රු. 361,195,599 ක් විය. ඒ අනුව මූල්‍ය ප්‍රතිඵලයෙහි රු. 68,442,019 ක අඩුවීමක් නිරීක්ෂණය විය. මෙම අඩුවීමට මෙහෙයුම් අලාභය හා ආදායම් බදු වැඩිවීම ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වී තිබුණි.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) 2024 මැයි 31 දින වන විටත් ගොවීන් වෙත බෙදාහැරීම සිදුනොකළ 2023 දෙසැම්බර් මාසය වන විට කල් ඉකුත්වී ඇති මාසය වන විට කල් ඉකුත්වී ඇති වටිනාකම හේතුවෙන් මාසය වන විට කල් ඉකුත්වී ඇති වටිනාකම හේතුවෙන් ඇති වූවක් නොවන බව යුතුය.	මෙම ගැටළුව අප සමාගමේ පාර්ශවයන්ගේ සමඟ එකඟ නොවෙමි. අනපසු විමක් පොහොර බෙදා හැරීම හේතුවෙන් ඇති වූවක් නොවන බව යුතුය.	

රු.3,672,270 ක් වූ නැනෝ නයිට්‍රජන් දියර පොහොර මි.ලීටර් 500 බෝතල් 1,809 ක් සමාගමේ ගබඩාවල සහ වටිනාකම රු.1,423,030 ක් වන දියර පොහොර බෝතල් 701 ක් සීමා සහිත ලංකා පොහොර සමාගමෙහි ගබඩාවල පැවතියද ඒ සම්බන්ධයෙන් කිසිදු ක්‍රියාමාර්ගයක් ගෙන නොතිබුණි.

අවධාරණය කරන අතර අප විසින් කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශය මගින් ලබා දී තිබූ බෙදාහැරීමේ සැලැස්මට අනුව සියළු පොහොර බෙදාහරිනු ලැබ ඇති අතර ඉතිරිවී ඇති නැනෝ නයිට්‍රජන් දියර පොහොර මි.ලී.500 බෝතල් 1809 ක ප්‍රමාණයක් බව ලිඛිතව දන්වා ඒ සඳහා ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ග පිළිබඳව ද අමාත්‍යාංශ මට්ටමින් විමසීම් කරනු ලැබුවද ඒ සඳහා නිසි පිළිතුරක් නොලැබීම හේතුවෙන් මෙම පොහොර ප්‍රමාණය සමාගමේ ගබඩාවෙහි ඉතිරිව ඇති බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි.

(ආ) 2016 වර්ෂයේ සහනාධාර පොහොර නිකුත් කිරීම නතර කොට ගොවීන්ට මුදල් ලබා දීමේ ක්‍රමයට සහනාධාර ප්‍රතිපත්තිය වෙනස් කිරීම හේතුවෙන් 2016 පෙබරවාරි 29 දිනට සමාගම සතුව තිබුණු සහනාධාර පොහොර සඳහා රජයේ දායක මුදල වූ රු.2,112,468,040 ක් භාණ්ඩාගාරයට ප්‍රේෂණය නොකොට පොහොර ආනයනයට ලබා ගත් කෙටි කාලීන ණය මත වූ පොලී වියදම්, මුද්දර හා ලිපිද්‍රව්‍ය ගාස්තු ලෙස රු.780,101,025 ක් ඊට එරෙහිව කපා හැර තිබුණි. ඒ අනුව 2024 මාර්තු 31 දිනට එම භාණ්ඩාගාරයට නොගෙවා රඳවාගත් වටිනාකම රු.1,332,367,014 ක් වී තිබුණි.

මෙම ගැටළුව සම්බන්ධව මහාභාණ්ඩාගාරය සමඟ දැනටමත් සාකච්ඡා කර ඇති අතර ඉදිරියේදී මෙම ගැටළුව මහාභාණ්ඩාගාරයෙහි එකඟතාවය මත විසඳා ගැනීමට හැකිවෙනැයි අපගේ අදහස වේ.

භාණ්ඩාගාරයට සිදුකළ යුතු ප්‍රේෂණ නිසි පරිදි නිරවුල් කිරීමටත් කටයුතු කළ යුතුය.

(ඇ) 2021 වර්ෂයේදී ආනයනය කරන ලද KCL පොහොර වෙනුවෙන් විදේශීය සැපයුම්කරුට ගෙවිය යුතුව තිබූ ඇ.ඩො. 5,707,739.40 ක් විදේශ විනිමය හිඟ වීම මත නියමිත දිනයේදී ගෙවීම්කර නොතිබූ අතර පසුව එම මුදල් සැපයුම්කරු වෙත වාරික වශයෙන් ගෙවීමට එකඟව ඒ සඳහා අවශ්‍ය මුදල් භාණ්ඩාගාරයෙන් සතියකට ඇ.ඩො. 250,000 බැගින් සමාගමේ බැංකු ගිණුම වෙත නිදහස්කර තිබූ අතර බැංකු ගාස්තුද ඇතුළුව සැපයුම්කරුට ගෙවිය යුතු සියලුම මුදල් ගෙවා අවසන්කළ පසු එම ලද මුදලින් විනිමය අනුපාත වෙනස්වීම මත සමාගම සතුව තවදුරටත් රු.31,791,644 ක මුදලක් ඉතිරි වී ඇතත් එය නැවත භාණ්ඩාගාරයට ප්‍රේෂණය කර නොතිබුණි.

මේ සම්බන්ධයෙන් අවශ්‍ය කටයුතු නොපමාව සිදු කරනු ලබන බව දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි.

භාණ්ඩාගාරයට සිදුකළ යුතු ප්‍රේෂණ නිසි පරිදි කළ යුතුය.

3.2 නිෂ්කාර්ය හෝ උෞත උපයෝජිත දේපල, පිරියත හා උපකරණ

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

හම්බන්තොට පිහිටි බදු ඉඩමෙහි හම්බන්තොට පිහිටි ඉඩම තුළ ගබඩා සම්පත් ඵලදායී ලෙස ගබඩාවක් ඉදිකිරීම සඳහා 2018 සංකීර්ණයක් ඉදි කිරීමට සැලසුම් කර උපයෝජනය කළ යුතුය. වර්ෂයේදී රු.3,732,901 ක නිවුනද නැවත රාජ්‍ය ප්‍රතිපත්තියෙහි සිදු වූ ප්‍රාරම්භක වියදමක් දරා ඇතත් වෙනස් වීම් මත එම කටයුත්ත නැවතී ඇති මෙම වාර්තාවේ දින දක්වා කිසිදු අතර මෙම ගැටළුව පිළිබඳව සමාගමෙහි ඉදිකිරීමක් සිදුකර නොතිබුණි. අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය වෙත කරුණු ඉදිරිපත් කොට ඉදිරි ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට අපේක්ෂා කරනු ලබන අතර ඒ අනුව ඉතා කඩිනමින් මෙම ගැටළුව නිරාකරණය කිරීමට කටයුතු කරනු කැමැත්තෙමි.

3.3 ප්‍රසම්පාදන කළමනාකරණය

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

රසායනික පොහොර ආනයනය කර බෙදාහැරීම සමාගමේ සාමාන්‍ය කර්තව්‍ය වුවත් සමාලෝචිත වර්ෂයේදී ශ්‍රී ලංකා රේගුවේ වෙන්දේසි කිරීමට තිබුණු යූරියා පොහොර මෙ.ටොන් 396.45 ක් රු.56,993,652 කට හා දේශීය පොහොර ආනයනකරුවකුගෙන් යූරියා පොහොර මෙ.ටොන් 1200 ක් රු.207,600,000 කට මිලදීගෙන තිබුණි. දේශීය ප්‍රසම්පාදන ක්‍රියාවලියේදී ලංසු පිළිවිතරවල සඳහන් වර්ෂ 03 ක අවම පළපුරුද්ද දෙපාර්තමේන්තු තාක්ෂණික ඇගයීම් කමිටුව ලංසුකරුගේ ලංසු ලියවිලිවල සඳහන් නොකිරීම නිසා ලංසු ඇගයීමේදී වැදගත් පිරිවිතරයක් සේ නොසලකා හැර ඇගයීම් කමිටුව කටයුතු කිරීම ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශයට අනුකූල නොවන බව විගණනයේදී නිරීක්ෂණය විය.

පසුගිය වර්ෂයේ එනම් 2023/2024 මූල්‍ය වර්ෂයට අදාළව ප්‍රසම්පාදන නීතිරීති වලට අනුකූලව යූරියා පොහොර මෙ.ටො.8000 ක ප්‍රමාණයක් ආනයනය කිරීම සඳහා අවශ්‍ය කටයුතු සිදු කලද පොහොර සැපයුම් කිරීමට අපොහොසත් වීම හේතුවෙන් එම සැපයුම්කරුගේ ලංසු සුරක්ෂණ ඇපකරය ද සමාගම වෙත අයකර ගැනීමට කටයුතු කරනු ලැබ ඇත. එසේම නැවත යූරියා මෙ.ටො.20,000 ක ප්‍රමාණයක් ලබා ගැනීම සඳහා අභිලාෂයන් කැඳවීම (EOI) ක්‍රමවේදය භාවිතා කරමින්ද පොහොර ආනයනය කිරීමට අවශ්‍ය කටයුතු සිදු කරනු ලැබුවද ඒ සඳහා අමාත්‍යාංශ මට්ටමින් සිදු විය යුතු කාර්යභාරයෙහි ප්‍රමාදයක් හේතුවෙන් එම කටයුතුද ප්‍රමාද වී ඇත.

ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශයට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනයන් සිදු කිරීමට සහ විධිමත් අනුමැතියක් මත මිලදී ගැනීම සිදු කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

එසේම රාජ්‍ය ප්‍රතිපත්තිය පරිදි කුඩා තේ වතු හිමියන් සඳහා සහනදායී මිලට තේ පොහොර සැපයීමේ ව්‍යාපෘතිය අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ අරමුණින් ඒ සඳහා අවශ්‍ය යූරියා පොහොර ප්‍රසම්පාදන ක්‍රමවේදය භාවිතා කොට එවකට වෙළඳපොළ තුළ පැවති මිල ගණන් හා සසඳා බලන විට ඉතාම යෝග්‍ය මිලක් හා අවම මිල ඉදිරිපත් කළ සැපයුම්කරුගේ යූරියා පොහොර මිලදී ගැනීම සිදු කරනු ලැබූ අතර එම පොහොර තොග අලෙවි කිරීම සඳහා ජාතික පොහොර ලේකම් කාර්යාලය මගින් නිකුත් කරනු ලබන අලෙවි කිරීමේ අනුමැතිය ලැබී ඇත. අදාළ සහතිකයෙහි පිටපතක් ඇත.

තවද ශ්‍රී ලංකා රේගුව රාජසන්තක කර තිබූ යූරියා තොගය වැවිලි කර්මාන්ත අමාත්‍යාංශය මගින් අප සමාගම වෙත යූරියා පොහොර මෙ.ටො.396.45 ක ප්‍රමාණයක් ලබා ගැනීම සඳහා අවසර ලබා දී ඇති අතර ඒ අනුව එම පොහොර තොගය ද විවෘත වෙන්දේසියකින් තොරව ලබා ගැනීමට අප සමාගමට හැකියාව ලැබී ඇති බව තරයේ දන්වා සිටිනු කැමැත්තෙමි.